
Domácí práce od 30. 3. do 3. 4. 2020 – 1. skupina, 5. třída M 

Dobrý den, vážení rodiče, posílám další domácí práci, dejte mi prosím vědět, jak se vám práce daří, 

kdybyste cokoliv potřebovali, napište mi, vše se dá domluvit. Vážím si Vaší spolupráce, moc chválím 

děti a Vám mnohokrát děkuji. 

Ratajová 

PS s. 20, 21, 22, do sešitu uč. s. 24/1 celé, s. 24/6 celé ( číslo dělíme jmenovatelem, pak násobíme 

čitatelem, není-li v čitateli 1) 

PS s. 20/1 převody jednotek bez desetinných čísel 

Převody dobře umíme, jen pro jistotu napíšu ještě jednou postup postup: 

1. Podíváme se na jednotky, které máme doplnit, to je u VÝSLEDKU 

2. Jsou-li jednotky u výsledku menší, NÁSOBÍME, vzor:   21 m = 2100 cm   

protože 1m = 100cm, musíme násobit 100, přidáme 3 nuly 

3. Jsou-li jednotky u výsledku větší, DĚLÍME, vzor:   75 000 mm = 75 m 

protože 1m = 1000 mm, musíme dělit 1 000, škrtneme (ubereme) 3 nuly 

PS s. 20/2 Převody jednotek s desetinnými čísly- vysvětlení a vzor v příloze. 

PS s. 20/3 Převody jednotek s desetinnými čísly- vysvětlení a vzor v příloze. 

PS s. 20/4 

Pan Vysoký …… 2,03m 

Kamil ……………..1, 57m 

Výškový rozdíl …? 

Vypočítáme rozdíl pod sebou, desetinná čárka musí být v zákrytu, převedeme na cm, napíšeme 

odpověď. 

PS s. 20/5 

Cesta k rybníku … 0,75 km 

Cesta ke studni … 2,5 km 

Rozdíl vzdáleností …? 

Vypočítáme rozdíl pod sebou, desetinná čárka musí být v zákrytu, napíšeme odpověď. 

PS s. 20/6 podle diagramu doplníme údaje alespoň v a), každá přerušovaná čára měří 10 cm, nebo 

100 mm, nebo 0,1 m 



Pro dobré počtáře b) každá přerušovaná čára měří 3 cm, 30 mm a 0,3 dm 

PS s. 21/1 převody jednotek bez desetinných čísel 

1l = lahev kofoly                                        1hl = sud piva 

1dl = malá sklenička 

1cl = malá injekční stříkačka 

1ml = dílek na injekční stříkačce 

PS s. 21/2   Převody jednotek s desetinnými čísly- vysvětlení a vzor v příloze. 

PS s. 21/3   Převody jednotek s desetinnými čísly- vysvětlení a vzor v příloze. 

PS s. 21/4  

Původně bylo …. 4, 7 hl 

Přidali …………….. 230 l 

Nyní celkem ………? 

Převedeme l na hl, protože nelze počítat s různými jednotkami 

230l = 2, 3 hl  

Nyní již počítáme s hl, nejlépe pod sebou, desetinná čárka v zákrytu, napíšeme odpověď. 

PS s. 21/5  

Džus …………0, 5 l 

Voda………….1 l 

Celkem……….? 

L převedeme na dl (přidáme oblouček jako nulu), napíšeme odpověď. 

PS s. 21/ 6 vynecháme (kdo má zájem, může zkusit) 

PS s 22/1 převody jednotek bez desetinných čísel 

1 kg = sáček mouky                                         1q = silný chlap 

1 g = pytlíček čaje                                             1 t = auto 

1 dag = 10 pytlíčků čaje 

PS s. 22/2    Převody jednotek s desetinnými čísly- vysvětlení a vzor v příloze. 

PS s. 22/3    Převody jednotek s desetinnými čísly- vysvětlení a vzor v příloze. 



PS s. 23/4 

Při narození …. 3,2 kg 

Po 1. roce……   9,8 kg 

Přibralo za 1. rok…? 

Vypočítáme, desetinná čárka pod sebou, napíšeme odpověď. 

PS s. 22/5 

Prázdné auto……….1,980 t 

Auto s posádkou…..2,1 t 

Hmotnost posádky….? 

Vypočítáme písemně rozdíl, větší číslo nahoru!, desetinná čárka v zákrytu, napíšeme odpověď. 

PS s. 22/6 můžeme vynechat 

 


